## 中医药科普志愿者在行动

——江苏省中医药学会参加省科普宣传周活动内容精彩纷呈

2013年5月19日上午,江苏省第二十五届科普宣传周活动在南京工业大学浦口校区体育馆隆重举行。省委常委、宣传部长王燕文等省领导亲临大会,来自江苏省中医药学会系统的100余名中医药科普志愿者和其他行业的科普志愿者,以及社会各界人士数千人参加了启动仪式。省科协党组书记陈惠娟主持开幕式,省科协主席欧阳平凯院士致开幕词。



近年来,在江苏省中医药局、江苏省科协的领导下,江苏省中医药学会以"弘扬中医药文化,普及中医药知识"为已任,开展了形式多样、丰富多彩的中医药科普活动,特别是推动中医药进农村、进社区、进家庭等方面取得了不俗的成绩。江苏省中医药学会牵头编写的《新农村卫生保健》,荣获 2010 年中华中医药学会科学技术三等奖和"新中国成立 60 周年中医药科普著作一等奖", 2012 年,江苏省中医药学会被江苏省科协评为科普先进集体。江苏省中医药学会科普专业委员会已成为领跑中医药文化普及活动的主力军、中医药科普志愿事业的推动者。

此次科普宣传周活动启动仪式上,省中医药发展研究中心主任、省中医药学会副会长兼秘书长黄亚博作为全省学会系统科普志愿者代表接受省科协领导的科普志愿者授旗;江苏省中医药学会副会长刘沈林教授代表全省科普志愿者发言,向全省科普志愿者发出了倡议:一是争做科普志愿者理念的倡导者,二是争做科普志愿活动的践行者,三是争做科普志愿活动的推动者。



省科协欧阳平凯主席为黄亚博副会长兼秘书长授旗



刘沈林副会长代表全省科普志愿者宣读倡议书



启动仪式现场一



启动仪式现场二 (南京工业大学浦口校区体育馆)

启动仪式结束后,举行了"中医药就在你身边"专题科普报告会,江苏省中医院原院长、著名脾胃病专家、全国中医药系统创先争优先进个人、省中医药学会刘沈林副会长,江苏省中医院感染科主任医师、国家中医药管理局中医药文化科普巡讲团专家陈四清教授,分别作了题为"科学养生、促进健康"和"崇尚健康生活、畅享人生百年"主旨报告,300多名浦口地区市民和南京工业大学的师生聆听了报告。江苏省中医院副书记、江苏省健康养生科普专家团成员薛明新教授主持报告会。



薛明新教授主持报告会



刘沈林教授作主旨报告



陈四清教授作主旨报告



报告会现场一



报告会现场二

会上,江苏省中医药学会表彰了"首届中医药科普工作先进集体"和"先进个人",江苏省中医院、南京市第二医院、南京市中西医结合医院、昆山市中医院、江阴市中医院、江阴市中医肝胆病外治专科医院、常州市武进中医院、常州市第三人民医院、建湖县中医院、镇江市丹徒区中医院、南通市中医院、泰州市中医院、新沂市中医院等13家单位获此殊荣。省科协学会部许钧部长参加了颁奖仪式。



许钧部长为科普先进颁发证书



首届中医药科普工作先进集体



首届中医药科普工作先进个人



第二届科普专业委员会首席专家刘沈林(中)、专家团成员代表薛明新(右一)、 常务副主任委员李家宝(左一)接受颁证

活动期间,来自江苏省中医院、中科院皮肤研究所、江苏省中西医结合医院、 南京市二院、昆山市中医院以及浦口区中医院等医疗单位10位中医药科普志愿 者还开展了义诊咨询活动普及中医药健康知识,现场演示推拿按摩等传统中医疗 法。江苏建康学院近70名师生志愿者积极参与现场活动,在义诊现场为广大市 民免费赠送由省中医药学会主编的科普书籍《实用社区卫生保健》及《十大常见 病防治》宣传手册,为市民免费测量血压、血糖等。



省领导慰问义诊专家



省中医药学会专家义诊现场

在本次科普宣传周活动启动前日,江苏省中医药学会第二届科普专业委员会宣告成立,本届委员会负责人由江苏省中医药学会李家宝高级科普师担任。为更好地推进中医药文化科普活动的开展,专业委员会还特聘请刘沈林为首席健康养生科普专家,聘请黄煌等27人为健康养生科普专家团成员。来自全省40余家医教研单位的专家组成了江苏中医药系统的科普志愿者精英团队。会议在总结回顾往届科普工作经验的基础上,进一步确定了新一届科普工作目标,将紧紧围绕省科协提升创新服务能力建设活动和省中医药局"中医药就在你身边"科普文化宣传活动,继续开展好 "中医江苏行、健康你我他"科普系列活动,出版一批中医药文化科普精品奉献给市民,同时凝聚全省科普志愿者的力量,调动中医药优势资源,为中医药惠民工程作出不懈努力。



